I'eomeTpHUYecKasa
IIPOrpecCCHA B 9KOHOMHKE

Aemopsbi: Annbaesa PK.,
yuynTenb MatemMaTuKu,

i\‘ iw boHpapesa J1.A. yuutenb
/% NHOPMATUKN,

Pk el edaAadad : MKQOY Amypckas COLU




Kaxxgas 3agava, KOTopyho s
peLuan, ctTaHoBuUnachb
npaBuUNoMm, CNny>XuBLUUM B
nocneacTBMu OAnNA peleHuns
Apyrux sagav

‘q P. lekapm
'

~

¢




OnpepneneHue. leomeTpnyeckou nporpeccumen
Ha3blBaeTcH NocrnenoBaTeNbHOCTb OT/INYHbIX OT HYIA
yucen, Kaxabin YneH KOTopou, HaYMHas co BTOPOro,
paBeH npeabiayliemMy 4YrieHy, YMHOXEeHHOMY Ha O4HO U
TOXe Yncno

dopmyna obLiero YneHa reoMmeTpMYeCKom Nporpeccum

an =algr " *

dopmyna cyMmmbl NepBbIiX N YSIeHOB
1 reomMeTpu4ecKkom nporpeccum

Sn=al(l-gm/(1-q9g)




Cpoy4HbIN BKInaa nosioXeHHbIN B OaHK exxerogHo
yBennunBaeTtcs Ha 20%. Kakum ctaHeT BKnag
yepes Tpu roga, ecnum B Havyarne oH paseH 15000

pyo~?’

CHuxeHne cedbecTonmocTu
npoun3sBoAcTBa ToBapa paBHO 5% B roa.
[NepBOHaYanbHasg CTOMMOCTb TOBapa

(s paBHa 1000 py6. Yemy cTaHeT paBHOU
__J ero cebecTtoMmocTb Yepes Tpu roga?




CTpykTypa 0aHKOBCKOH
CHCTEMBI
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IycTh HEKOTOPBIN BKJIAAYUK BHEC B KOMMEpPUYeCKUHU
0ank cymmy paBHyo 500000 py0o, npoueHTHAasA
CTaBKa 00s13aTeJIbHbIX Pe3epPBOB YCTAHOBJICHA HA
ypoBHe P=15%. Haligem o00s13aTe/ibHbIE H
CB00O/IHBIE pe3epPBbI OT ITOM CYMMBI.

Oosi3areiibHbIC pe3epBbl cOCTABAAOT 15%, mo3aToMy
onu paBHbl 500000%015=75000 (py0). CBoOOAHBIE
pe3epBbl cOCTABIAAIOT 85%,

‘qT.e. 500000%0,85 = 425000 = =500000-75000 (pyo)




B 6aHk “Anma3” noctynuno S,= 20000 py6. P = 20%.
B 6aHk “Bepunn” noctynuno S, = 45000 py6. P = 15%.

B 6aHk “U3ympya” noctynuno S, = 90000 py6. P = 12%.
B 6aHk “Candump” noctynuno S, = 10000 py6. P = 22%.

B 6aHk “Cepaonuk” noctynuno S, = 12000 py6. P =
18%.
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Ne |BaHk Obsa3atenbHble | CBOOOAOHLIE
pe3epBbl pe3epBbl

1 |Anmas 2000070,2=4000 2000070,8=16000

Bepunn 45000%0,15=6/50 |4500070,85=38250

Usympyn |90000*0,12=10800 |90000*0,88=79200

2
3

dp) Cancdmp |10000%0,22=2200 |10000*0,78=73800
i Cepponuk | 12000%0,18=2160 | 12000*0,82=9840
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Ne [BaHk Cymma O6s3aTenb | CBoboAHbIe

BKNnaga Hble pe3epBhbl —
pesepBbl KpeouTtbl (pyo)

1 |Anmas 400 000 (80000 (320 000
2 |bepunn (320 000 |64 000 |256 000
3 |HAsympyn [256 000 |51 000 [204 800
{2 YCandmp |204 800 40960 |163 840
163 800 |32 768 131 072

E' Ceppnonuk




Ob6beM KpeauToB, BblAaHHbIX
paccmaTpMBaeMon cuctemom 6aHKoB, paBeH 1
075 712 py6. 13 aHann3a pac4eToB
donHaHCOBLIX ornepauun Kaxgoro 6baHka MOXXHO
caenaTtb BbIBO, YTO CBODOAHbLIE pe3epBbl
cuctembl baHKoOB 0bpasyoT
nocnenoeartenbHocTb 320000; 320000*0.8;
320000*0.82; 320000*0.83: 320000*0.8%, T.€.
nepBble NSATb YSIEHOB rEOMETPUYECKON
nporpeccumn ¢ nepsbiM YreHom 320000 n

‘l) dHameHaTtenem 0,8.
i S5=al(l-q) (1-q)=
®  320000(1- 0,8 )/(1-0,8) =
o 1075712 (py6.)

CBoboaHble
pe3epBbl —
KpeauTbl
(py06)

320 000

256 000

204 800

163 840

131 072




Cucrtema coctouT u3 Tpex baHkoB A,
A, u A,. B nepBbi baHK BHeCEH BKnap,
200 000 py6. NpoueHTHaa cTaBka
00s13aTenbHbIX PE3EPBOB COCTABISET
15%. KakoBa makcumarnbHaga cymma
KpeguToB, KOTOPYH MOXET BbldaTb 3Ta
cuctema?




3agaHue

1. COMMHUTBL CUCTEMY COCTOSILLYIO M3 YeTbipex 6aHKoB.

2. Ha3Ha4YnTb CymMMYy, NOCTYNMBLLYHO B NepBbi 6aHK
CUCTEMBI.

3. Ha3Ha4nTb NpoLUeHTHYO cTaBKy 06s3aTenbHbIX
PE3EPBOB.

4. BblMUCIUTE CYMMapHYIO BeNUYMHY KpeauToB, KOTOPYIHO
MOXeT NpeanoXuTb Balla cuctema 6aHKoB (cocTaBmB
Tabnuuy unn nonb3yscb PopmMynon CyMmbl N-nepsbIxX
4YIEeHOB reoMeTpu4eCcKkon nporpeccum
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